

金融理财领域失信行为频发 投资市场重塑信心至关重要

据记者近日了解,国家统计局中山调查队在今年8月中旬公布了中山社会诚信建设状况调查报告。报告显示,网络购物和金融理财领域失信行为相对突出。对此,有业内人士认为,在近年来金融市场持续震荡、风险事件时有发生背景下,加快法律监督下金融市场诚信体系的建设,将成为挽回恢复部分投资市场信心的关键。

记者 梁展宏

市场调查

近9成中山受访者认为 “社会诚信”决定群众信任度

据第三方媒体报道,在本次国家统计局中山调查队的调查中,中山受访者中认为社会诚信非常重要占49%,比较重要占39%,两者合计占88%,足见受访群众对于社会诚信的关注程度。

调查还显示,有众多受访者认为,目前社会失信行为时有发生,遭遇失信行为较为普遍,引致人与人之间缺乏信任感、安全感,危及社会稳定与社会和谐。受访者中经常遇到失信行为的占80%,有时遇到的占59.0%,较少遇到的占26.5%,曾经遇到过失信行为的合计占93.5%;受访者中从没有遇到失信行为的仅占6.5%。

对此,国家统计局中山调查队方面建议,中山需采取有效措施,进一步提升公众对社会诚信的重视和关注程度。



记者观察

逾4成受访者认为“金融理财失信行为越发突出”

记者留意到,本次调查显示,由于网络购物领域因维权机制不够健全、规范化程度还不够高,目前失信问题时有发生。在最多可选3项的情况下,认为网络购物领域存在较多失信行为的受访者占51.5%。金融理财领域,特别是网络金融理财领域,近年来呈现井喷式发展,投资风险亦与之俱增,认为金融理财领域存在较多失信行为的占42%。

而上述调查数据所反映出来的互金

理财领域风险,在近段时间的网贷市场可谓频频发生。记者在采访中了解到,受宏观政策以及经济大环境的影响,今年6月份以来国内有大量互金理财平台宣布清盘或逾期还款,当中不乏一些法人恶意跑路失踪的涉嫌违法平台,行业的持续非理性震荡不但让投资者受到了损失,而且投资者对于金融行业的信任程度也跌到了历史低位。

对此,早前在中山出席经济讲座的国

内知名经济学家徐洪才直言,金融体系的所有问题都可以归结到信心和信用。金融市场的诚信和公众对市场的信任对于整个国家的经济健康运行至关重要,健全的金融体系依赖公平交易、责任感和信息透明度三大原则,这是给公众信心和市场信心的基石。如果金融市场不能让投资者、老百姓充分信任,这不但会直接影响到群众的参与度,同时也有可能造成投资领域出现系统性风险。

中山正加快电子商务诚信体系建设

为进一步加强商务诚信体系建设,早前市商务局出台了《中山市电子商务行业诚信红黑榜公布管理实施细则》,规范我市企业通过互联网等信息网络进行商品交易或者服务交易的经营行为。《实施细则》已于今年7月15日起生效,有效期三年。

记者了解到,《实施细则》将从三方面加强电子商务行业诚信体系建设。首先是明确红黑榜标准。《实施细则》明确电子商务行业诚信红榜是指市电子商务企业获得地级以上行政机关授予的“守合同重信用企业”、“诚信经营示范单位”、“价格诚信单位”等有关诚信经营、优质服

务称号奖项;获得地级以上行政机关认可的社会团体表扬、表彰、奖项和奖励的,获得商务部、广东省商务厅、市商务局认定的国家、省、市电子商务示范企业。诚信黑榜是指具有违反法律法规、不履行法定义务、违背诚信守诺原则、弄虚作假等行为并在社会上造成不良影响的电子商务企业及有关情况进行曝光的行为的企业。

第二,规范红黑榜管理。诚信红黑榜信息通过主流官媒平台进行发布。已公布的诚信红榜企业,如在公布期内出现违法违规或违诺失信等行为,一经发现将取消其上榜资格。诚信黑榜不良诚信名

单和诚信黑名单,进入不良诚信名单的企业告戒后无任何整改则纳入诚信黑名单,作为进入诚信黑榜企业进行曝光。

第三,建立奖惩机制。根据《实施细则》,在符合相关法律、法规规定的条件下,对列入诚信红榜的企业,同等条件下优先安排或者加大财政扶持、推荐申报质量奖或名牌产品,在商贸活动中推介,在电子商务平台搜索排序、流量分配、营销活动参与机会、信用积分等方面给予倾斜等。对列入诚信黑名单的企业,取消相关专项资金补助及优惠政策,列为日常监管的重点控制和监督检查对象,撤销荣誉称号或降低评估等级,禁止参与评优、评先等。

广告

PICC
中国人民保险

医无忧, 人安康

人人安康 百万医疗保险



扫码了解人人安康

中国人保财险24小时服务热线:
95518

咨询专线: **17607600460**

广告

PICC 中国人民保险

守护精彩人生 安享品质服务

成长无忧学生 幼儿意外伤害保险

- 保障对象**
3周岁-17周岁在校学生、幼儿;
- 产品特点**
保费60元起, 意外、疾病、责任全覆盖;
- 保障内容**
意外身故残疾、疾病身故、住院医疗、接种意外等。



扫码了解成长无忧学平险

咨询专线: **17607600460**